

专家：签约各国应着力推进RCEP 达到预期目的

中新网北京11月18日电 (刘文文) RCEP生效前工作座谈会18日在北京召开，中国—东盟商务理事会执行理事长、RCEP产业合作委员会主席许宁宁在会上表示，RCEP是15国以相互开放市场来共同应对挑战、合作促进发展的体现，签约各国应着力合作推进RCEP达到预期目的。

许宁宁谈到，中国对RCEP成员国进口、出口额今年1-10月份均已分别超过去年全年，贸易呈快速增长之势。他提出有关建议，一是RCEP生效后各国切实履行协定；二是做细开放合作中对接工作，便于找准合作着力点，开发经贸互补性；三是加强自贸协定运用水平的能力建设；四是结合新情况、新变化尤其是应对新冠疫情的新常态，创新合作思路；五是地方政府、商协会、企业制定抓住开放机遇的工作方案；六是以多边、双边、行业等合作机制的建立和完善，作为RCEP建设、合作发展的支撑。

会上，中方代表与RCEP有关国家代表在发言中充分肯定



18日，RCEP生效前工作座谈会在北京召开。中国—东盟商务理事会供图

了RCEP实施的重大意义，交流、分析、探讨了RCEP生效后区域内成员国的开放合作，提出了增进合作建议。

中国商务部亚洲司原司长、中国驻日大使馆原商务公使吕克俭谈到，RCEP是当前全球覆盖人口最多、经贸规模最大、最具发展潜力的自由贸易区，RCEP协定的生效实施将有力促进区域经济一体化，特别是促进区域经济复苏增长。RCEP协定生效前夕中国—东盟商务理事会牵头成立了RCEP产业合作委员会，得到了各方的支持，正在付诸具体的合作行动。RCEP各成员国在开展经贸合作方

面有着良好的基础和优势，期待中国和RCEP其他成员国抓住RCEP带来的机遇。

日本贸易振兴机构北京代表处所长高岛龙佑谈到，赞成许宁宁理事长提出的六个方面的建议尤其是第三点建议，企业需要提高RCEP协定的利用水平。明年1月1日RCEP生效，生效并不意味着我们工作的结束，是新合作的开始，需要共同解决遇到新困难、新问题，需要将RCEP区域内双边、多边自由贸易协定不断升级，提高RCEP开放合作水平。

泰国驻华大使馆公使衔参赞(投资促

进)婉塔娜·塔丹表示，RCEP是当前世界上区域最大的贸易和投资协定，可以极大推动在本区域的外国直接投资。RCEP加强了市场整合，各国投资政策需要进一步加强沟通，需要推动基础设施建设来支持投资。

新加坡驻华大使馆经济参赞陈凤娥认为，RCEP致力于区域经济一体化，尤其在当前RCEP协定生效进一步推进了区域经济合作的信心，提供了更多的经济机会，其生效是非常及时的，使区域经济稳定和进一步活跃。当前应共同推进互联互通，在RCEP生效之后为企业合作提供便利。

越南驻华大使馆商务参赞农德莱谈到，目前越南已签署了包括RCEP在内的15个自贸协定，企业可以利用自贸协定开展合作。当前应加强自贸协定的宣传工作，特别是助力中小企业用好自贸协定；应重视RCEP各国贸易结构，顾及贸易顺逆差；应重视区域开放后供应链构建，加强标准对接合作。

澳大利亚驻华大使馆公使衔经济参赞樊思明、菲律宾驻华大使馆商务参赞格伦·佩尼亚兰达、老挝驻华大使馆经济商务参赞宽赞、柬埔寨驻华大使馆商务参赞钱明光、韩国驻华大使馆商务一秘朴岷钟、新西兰驻华大使馆贸易经济一等秘书柯乐喜分别就RCEP生效实施后的合作提出建议。

许宁宁在会议总结时表示，现在距RCEP生效实施只有一个多月时间。在RCEP即将生效实施之际，各签约国之间有关政界、商界、学界、媒体增进相互交流、了解关切，十分必要，有益于做好RCEP生效实施的准备工作，有益于共商、共建、共享RCEP实施。(完)